

# 奥斯卡闹乌龙: 最佳影片颁错了

北京时间2月27日上午(美国时间2月26日晚),第89届美国奥斯卡金像奖颁奖礼在洛杉矶举行。《爱乐之城》狂揽6个奖项成最大赢家,主演艾玛·斯通获最佳女主角,卡西·阿弗莱克则凭借《海边的曼彻斯特》获得最佳男主角。《月光男孩》斩获最佳影片。在最佳影片颁发的过程中闹出乌龙,颁奖嘉宾将原本属于《月光男孩》的最佳影片奖项颁给了《爱乐之城》,颁奖现场更正了错误,将奖项重新颁给了《月光男孩》。

## ■场内 最佳外语片导演 拒绝参加颁奖礼

现场颁出的第一个奖项是最佳男配角,黑人演员马赫沙拉·阿里凭借《月光男孩》获奖,这是他的第一次奥斯卡提名和第一次获奖。他说,4天前自己刚刚迎来了女儿的出生,他也特别感谢妻子对他全程的支持。阿里在《月光男孩》中扮演了“毒枭”胡安一角,是一个人性非常复杂的角色。

维奥拉·戴维斯凭借《藩篱》获得最佳女配角,这是她第三次获得奥斯卡提名,首次获奖。2009年她凭借《虐童疑云》就曾提名奥斯卡最佳女配角,2012年又凭借《帮助》提名最佳女主角,但都错失奖项,这次终于捧起小金人。她也成为首个拿到艾美奖、托尼奖和奥斯卡的黑人女演员。伊朗电影《推销员》获得最佳外语片。虽然特朗普的禁穆令已被解除,但《推销员》的伊朗导演阿斯哈·法哈蒂仍然坚持绝不参加奥斯卡颁奖礼。他通过代言人表示,这是自己第二次获奖,非常荣幸。他感谢所有伊朗人民,并感谢所有接受移民的美国人民。他认为,“把世界分成我们和我们的敌人会制造很多恐惧甚至战争。”2012年,法哈蒂执导的《一次别离》曾斩获奥斯卡最佳外语片奖。

## 《爱乐之城》 主创们尴尬坏了

颁奖典礼现场,最后一个大奖——最佳影片备受关注,本来宣布的是《爱乐之城》拿了最佳电影,之后现场媒体正在狂欢时,组委会现场紧急宣布,搞错了……最佳影片是《月光男孩》。颁发最佳影片的沃伦·比蒂拿错了信封,拿的是最佳女主角的信封,上面写的“艾玛·斯通《爱乐之城》”。而最佳影片信封里写的应该是《月光男孩》,但《爱乐之城》的主创们已经上台说完获奖感言,实在尴尬!

《月光男孩》是一部极具独立精神的影片,讲述一个贫民区黑人男孩的成长经历,通过主人公童年、青春期和成年3段相互关联的故事,展现了他对亲情、性取向和生活的自我认知与接受的过程。这部影片获得本届奥斯卡8项提名,除最佳影片外,还斩获最佳男配角奖和最佳改编剧本奖。



艾玛·斯通获得最佳女主角奖



卡西·阿弗莱克获得最佳男主角奖



《月光男孩》获得最佳影片奖

## ■场外 成龙抱“熊猫宝宝”走红毯

北京时间27日9时30分,第89届奥斯卡金像奖颁奖典礼在好莱坞杜比剧院举行。7时,已经获颁第89届奥斯卡终身成就奖的成龙早早地出现在了红毯上。作为华语电影人的骄傲,成龙大哥特意穿上了中山装,手里还抱着两只大熊猫毛绒玩偶。接受采访时,他笑着说,这是他的两个宝宝,而他自己就是熊猫大使。对于此次获得奥斯卡终身成就奖,成龙表示:“我很高兴奥斯卡能给动作演员这样一个肯定,我花了50年的努力获得这个奖,摔坏了很多骨头。我觉得我拿这个奖还是太年轻了,谢谢奥斯卡!”

《爱乐之城》女主角艾玛·斯通身穿一身金色的流苏吊带长裙走上红毯,显得复古而高贵,当仁不让地成为当天的“红毯女王”。也有网友热议,“艾玛把自己穿成了‘小金人’,看来她对最佳女主角是志在必得呀。”法国女演员伊莎贝拉·于佩尔则以一身闪亮的银色长裙亮相,优雅脱俗。遗憾的是,获得最佳女主角提名的娜塔莉·波特曼因怀孕没有出席颁奖典礼及红毯。波特曼早些时候发出了声明,“由于怀孕不便,我将不能出席独立精神奖和奥斯卡奖的颁奖礼。但是我和其他提名者感到同样的幸运和荣幸,祝他们周末快乐。”

值得一提的是,今年奥斯卡红毯上很多明星都佩戴着蓝色丝带,以此表达对禁穆令的抗议。



成龙亮相颁奖典礼红毯

## ■主要获奖名单

- 最佳影片:《月光男孩》
- 最佳导演:达米安·沙泽勒(《爱乐之城》)
- 最佳男主角:卡西·阿弗莱克(《海边的曼彻斯特》)
- 最佳女主角:艾玛·斯通(《爱乐之城》)
- 最佳男配角:马赫沙拉·阿里(《月光男孩》)
- 最佳女配角:维奥拉·戴维斯(《藩篱》)
- 最佳原创剧本:《海边的曼彻斯特》
- 最佳改编剧本:《月光男孩》
- 最佳外语片:《推销员》(伊朗)

- 最佳动画长片:《疯狂动物城》
  - 最佳电影配乐:《爱乐之城》
  - 最佳电影剪辑:《血战钢锯岭》
  - 最佳视觉效果:《奇幻森林》
  - 最佳摄影:《爱乐之城》
  - 最佳服装设计:《神奇动物在哪里》
  - 最佳化妆与发型设计:《X特遣队》
  - 最佳纪录长片:《辛普森:美国制造》
- (据新华社、《北京晚报》报道)